Annak a harnégyszognek, a melynek keriilete 6nmagat metszi, a kovetkezd modon hatérozhatjuk meg a teriiletét.

Legyenek AB =a, BC =b, CD =¢, DA =d,
BAD< = BCD< = .
A teriilet két Osszefliggs darabjat, ha a koriiljaréds iranyat figyelembe vessziik ellenkezd jelekkel latjuk el, ugy hogy
T=ABS — DCS.
Adjuk hozza és vegyiik is el a BSD teriiletet, akkor
(1) T =ABD — BDC.
A két haromszog teriilete azonban igy fejezhetd ki:
1 . 1 .
ABD = §ad~smgp, BDC = 5bc~smgp,
gy hogy
1 .
(2) T= g(ad —bc) - sinp.

A sin -t kell a, b, ¢, d-vel kifejezni. Erre nézve, mint a rendes harnégyszognél BD-t kétszer fejezziik ki, az ABD,
illet6leg a BDC haromszogekbdl s a két kifejezést egyenlitjiik. Igy lesz

a? +d?> —2ad - cosp = b* + ¢ — 2bc - cos ,

ahonnan

(3) cosp =

Innen a sin p meghatarozhatoé, egészen gy, a mint ezt a szamitast a Heron képlet levezetésénél a kézi konyvek tanitjak.
Igy azt kapjuk, hogy

o 1 [(a+d)?—(b+)?[(b—0c)* — (a—d)?
sin“p = — - .
4 (ad — bc)?
Ha itt tényez6kre bontunk, és
28’ =a+b—c+d
irjuk, ered
r_ b\ (s — " _d

W 4. O B (e —d)

(ad — bc)?
Ha innen (2)-be helyettesitiink, ered végiil:
(5) T =T =0 — 05 (s — s

amely a kozonséges hurnégyszog képletétdl csak abban tér el, hogy egyik oldalt negativ jellel kell venniink [
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